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(57) Вимірювальний перетворювач потужності на
НВЧ, що включає кремнієву рамку з виконаним у

ній підсилювальним елементом, діелектричну ос-
нову з розташованими на ній керуючим елементом
із нижнім і верхнім електродами, чутливим елеме-
нтом і міжелементні з'єднання між підсилюваль-
ним і керуючими елементами, який відрізняється
тим, що діелектрична основа з керуючим елемен-
том із нижнім і верхнім електродами і чутливим
елементом розташовані послідовно над підсилю-
вальним елементом, а міжелементні з'єднання
знаходяться у вікні, виконаному в діелектричній
основі.

Винахід відноситься до мікроелектронних при-
ладів, зокрема, до вимірювальних перетворювачів,
і може бути використаний у воєнній техніці - реєст-
рація сигналів радіолокаційних станцій, системи
раннього виявлення, оповіщення і розпізнавання,
прилади мобільного та супутникового зв'язку, а та-
кож у НВЧ-мікроелектроніці, вимірювальній техніці,
автоматиці і медико-біологічних дослідженнях.

Найближчим за сукупністю ознак і досягаємо-
му результату є перетворювач потужності на НВЧ,
що містить кремнієву рамку,  виконаний у ній під-
силювальний елемент, діелектричну основу з роз-
ташованими над нею керуючим елементом, ниж-
нім і верхнім електродами до керуючого елемента,
чутливий елемент і міжелементні з'єднання між
підсилювальним і керуючими елементами, що яв-
ляють собою доріжки з провідного матеріалу (див.
Костенко В.Л. Твердотельный измерительный
преобразователь мощности на СВЧ // Измерите-
льная техника, № 2, 1997 г., с. 13-14). При цьому
діелектрична основа розташована на кремнієвій
рамці поруч із підсилювальним елементом.

Недоліком такого вимірювального перетворю-
вача потужності є невисока швидкодія, викликана
тим, що підсилювальний елемент розташований
окремо від керуючого елемента, унаслідок чого
виникають паразитні індуктивності проміжелемен-
тних з'єднань, що призводять до збільшення часу
затримки поширення сигналів.

Швидкодія відомого вимірювального перетво-
рювача потужності складає 1,43-1,67 мкс, що об-
межує його застосування у швидкодіючих систе-
мах обробки інформації.

В основу винаходу поставлено завдання ство-
рення вимірювального перетворювача потужності

на НВЧ, у якому за рахунок нового розташування
елементів забезпечується підвищення швидкодії.

Для вирішення поставленого завдання у вимі-
рювальному перетворювачі потужності на НВЧ, що
містить кремнієву рамку, виконаний у ній підсилю-
вальний елемент, діелектричну основу з розташо-
ваними на ній керуючим елементом, нижнім і вер-
хнім електродами до керуючого елемента, чутли-
вий елемент і міжелементні з'єднання між підси-
лювальним і керуючими елементами, згідно з ви-
находом, діелектрична основа з керуючим елеме-
нтом із нижнім і верхнім електродами і чутливим
елементом розташовані послідовно над підсилю-
вальним елементом, а міжелементні з'єднання
знаходяться у вікні, виконаному в діелектричній
основі.

Винахід пояснюється кресленням (фіг.). Вимі-
рювальний перетворювач потужності містить кре-
мнієву рамку 1, у якій виконаний підсилювальний
елемент 2 (ПЕ) - напівпровідникова структура. По-
верх розташовується діелектрична основа 3, що
розділяє ПЕ і керуючий елемент 4 (КЕ) - шар піро-
електрика, нижній електрод 5 якого з'єднується з
ПЕ через вікно 6  у діелектричній основі.  Над КЕ
знаходиться чутливий елемент 7 (ЧЕ) - плівка ме-
таловуглецевого композиту - і верхній електрод 8,
що розташовується між ними.

Пристрій працює таким чином. Падаюче на ЧЕ
НВЧ-випромінювання, перетворюється в теплову
енергію, що нагріває поверхню КЕ. Інтенсивність
НВЧ-хвилі
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Тос - температура навколишнього середовища;
S1,  S2 - площі поглинаючої і повної зовнішньої

поверхні перетворювача;
l - коефіцієнт теплопровідності середовища;
rb - середня відстань від поверхні перетворю-

вача до стінки хвилеводу;
Rэф - ефективний коефіцієнт відбиття ЧЕ.
Результатом зміни температури КЕ є поява на

його нижньому електроді додаткового електрично-
го потенціалу, що прикладається до ПЕ через вік-
но в діелектричній основі. Це призводить до зміни
вихідного струму ПЕ в діапазоні 1–100 мА.

У запропонованій конструкції відсутні міжеле-
ментні струмопровідні доріжки, контакт між КЕ й

ПЕ здійснюється безпосередньо. Таким чином,
швидкодія підвищується не менше ніж на порядок
через відсутність паразитних індуктивностей між-
елементних з'єднань.

Собівартість запропонованого вимірювального
перетворювача потужності, у порівнянні з відомим,
збільшилася незначно, тому що при його виготов-
ленні використовуються відомі основні операції ін-
тегральної мікроелектронної технології, що засто-
совуються для виготовлення прототипу.

Перевагою вимірювального перетворювача
потужності є також менші габаритні розміри, що
досягається за рахунок вертикальної інтеграції йо-
го елементів.
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